
令和３年１０月定例教育委員会会議録 

 

○日  時  令和３年１０月２０日（水） 午後３時～午後３時２０分 

○場  所  櫛引庁舎 ３階 教育委員室 

○出席委員  教育長 布川 敦 

１番   田中 芳昭（教育長職務代理者） 

２番  清野 康子 

３番   毛呂 光一 

４番  齋藤 美緖 

○欠席委員  なし 

 

出席議事説明職員氏名 

教育部長        本間 明       参事兼給食センター所長  井上 克浩 

管理課長        木村 健夫      学校教育課長       成澤 和則 

学校教育課指導主幹   渡邉 智       社会教育課長       三浦 裕美 

社会教育課文化財主幹  沼沢 紀恵      中央公民館長       熊坂 めぐみ 

図書館長        武田 綾子      スポーツ課長       齋藤 匠 

スポーツ課主幹     阿部 三成 

 

出席事務局職員氏名   管理課庶務主査  本間 陽子 

 

会議次第 

１．開会 

２．市民憲章唱和 

３．会議録署名委員の指名 

４．議事 

日程第１ 議第２９号 第６４回（令和３年度）高山樗牛賞及び高山樗牛奨励賞について 

           （非公開） 

５．報告事項 

   （１）藤沢周平原作ドラマ上映会について 

   （２）令和６年度開校庄内中高一貫校（仮称）に係る保護者等説明会について 

（３）つちだよしはる絵本原画展について 

（４）中央公民館の事業について 
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 開    会（午後３時）  

   

教育長 ただ今から１０月の定例教育委員会を開会する。はじめに市民憲章唱和

を行う。 

（図書館長が先唱し、市民憲章唱和） 

本日の会議録署名委員は、３番委員にお願いする。 

 

教育長 それでは議事に入る。日程第１議第２９号は人事案件のため、非公開と

することに異議はないか。 

 

教育委員 異議なし。  

教育長 異議なしと認め、議第２９号は非公開とする。 

（会議録は非公開とする） 

≪議第２９号は非公開で審議し、令和３年度高山樗牛賞を石井安子さん

に、高山樗牛奨励賞を富樫永理奈さんと加藤濡奈さんに授与することが決

定した。≫ 

 

教育長 次に報告事項に入る。藤沢周平原作ドラマ上映会について、説明をお願

いする。 

 

社会教育課長 藤沢周平記念館では、記念館への来館を促し、藤沢作品に親しむ機会の

創出の場の一つとして、今年度から館内サロンにおいて藤沢周平原作ドラ

マ上映会を開催している。上映会の開催にあたっては、藤沢作品のドラマ

を多数手掛けている時代劇専門チャンネルのご協力を得て、同社が製作さ

れた作品をプロジェクターで上映している。 

１０月、１１月は北大路欣也さん主演の「三屋清左衛門残日録」並びに

「三屋清左衛門残日録完結編」の２作品を上映する。「三屋清左衛門残日

録」はＢＳフジでも放映され、大変人気を博し、その後、完結編と続編が

作られ、第５作が９月に放映された人気作品である。 

観覧料は無料であるが入館料が必要となる。また、三密防止のため、定

員を１５名としている。上映会は１２月以降も継続するので、上映作品と

日程が決まったら改めてご案内する。既にテレビでご覧になった方もいら

っしゃると思うが、記念館の新たな取組みとして、ご案内申し上げる。 

 

教育長 ただいまの報告について、質問等はあるか。ほかに報告はあるか。  

学校教育課長 山形県教育委員会が主催する、庄内中高一貫校（仮称）に係る保護者等

説明会についてご説明する。 

会場は鶴岡市と酒田市の２会場で、鶴岡市は１１月１１日午後６時３０

分から中央公民館の市民ホールで行われる。内容については、中高一貫校

の教育基本計画と開校整備の進捗状況について、県教育委員会から説明す

るものである。対象は児童生徒の保護者と地域の方々であるが、県教育委

員会から各小中学校にチラシをお配りし、児童生徒を通して家庭へ周知す

る。参加申込方法は記載のとおりだが、教育委員の方でご出席を希望され

る場合は、学校教育課へお声がけいただきたい。 

 

教育長 ただいまの報告について、質問等はあるか。ほかに報告はあるか。  
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図書館長 １０月２６日から１１月７日まで、つちだよしはる先生の絵本原画展を

行う。今回は残念ながらつちだ先生をお迎えしてのワークショップはでき

ないが、ぜひご覧いただきたい。 

 

教育長 ほかに報告事項はあるか。  

中央公民館長 １０月２日、３日の中央公民館文化祭はおかげさまで無事終了した。委

員の皆様にもおいでいただき、お礼を申し上げる。 

資料の１枚目は、小・中学生「宇宙の日」絵画コンテストの受賞者の決

定についてのお知らせである。新聞記事をご覧になった方もいらっしゃる

かと思う。応募総数は小学校３９点、中学校２０点ということで、例年よ

り中学校が多かったのはうれしい結果である。１１月１９日から２１日、

プラネタリウムの一般公開に合わせて作品展示を行うので、ぜひご来館い

ただきたい。 

２枚目のチラシはプラネタリウム秋の一般公開のお知らせである。午前

中がファミリー向け、午後からは大人向けの「熟睡プラ寝たリウム」を企

画している。プラネタリウムに大人が一人では行きづらいという声もあっ

たので、１１月２３日を中心に全国一斉に実施されている企画に賛同して

実施するので、ぜひお越しいただきたい。 

 

  次のチラシは後期市民講座募集のお知らせである。こちらは１１月４日

から募集開始ということで、市広報に載る予定である。 

 最後は１１月の中央公民館催し物の一覧である。昨年来のコロナ禍で自

粛傾向が続いていたが、１１月はとても行事が多くなっている。１１月１

２日の「おとなのための名画館」も当館の主催事業であるが、少し昔の映

画ということで、ハナ肇氏主演の「ぼくの熊おじさん」と、アニメ「くず

の葉ぎつね」の２本立てで上映する予定であるので、ぜひこちらもおいで

いただきたい。 

 

教育長 ほかに報告はあるか。なければこれをもって１０月の定例教育委員会を

終了する。 

 

   

閉  会  (午後３時２０分) 

 


